



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№104 [15219]

вторник, 20 сентября 2022 года

Голос народа

Отечественные записки

Улики

Форум

Конституция

Основана в июле 1956 года

http://www.sovross.ru

Цена договорная



Социальная хроника

2022

Россиян стало еще на полмиллиона меньше

## РФ. Рост цен на мясо и молоко

Почти половину населения страны очень беспокоит подорожание молока, мяса и мяса птицы. Об этом заявили 48% россиян, показал опрос Фонда «Общественное мнение». Кроме этого, у соотечественников вызывает праведный гнев рост цен на сахар, рыбу и морепродукты, хлеб и хлебобулочные изделия.

## РФ. Рекордные микрозаймы

Россияне, нуждающиеся в деньгах для погашения банковских кредитов, стали запрашивать рекордные микрозаймы. В августе 2022 года средняя заплачиваемая сумма микрозаймов достигла рекордного уровня в 24,8 тыс. рублей. В самих МФО сообщают, что за деньги стали чаще обращаться не только обедневшие, загнанные в угол безденежьем простые россияне, но и предприниматели.

## Омская область.

## Университет сократил 50 сотрудников

Омский государственный университет сократил 50 сотрудников. Студенты ОмГУ составили коллективную жалобу в Минобр РФ на сокращение сотрудников университета и на ухудшение качества образования. Ректорат в ответ лишь разводит руками, мол, всеми виной дефицит бюджета. Денег нет! О сокращениях, произошедших при новом руководстве, рассказывают и сотрудники университета.

## Кузбасс. Новый лес посреди тайги



## Страна улетает в демографический провал...



Россия вымирает со скоростью 2300 человек в день. Число умерших превышает цифру родившихся в 1,7 раза, а в отдельных регионах в 3 и более раз. Именно такие данные привел Росстат.

По данным Росстата, численность постоянного населения Российской Федерации на 1 июня 2022 года составила 145,1 млн человек. С начала года число жителей нашей страны сократилось более чем на 498 тыс. человек. Цифра сложилась из естественной убыли населения (превышения числа умерших над числом родившихся) на 420,1 тыс. человек и миграционного оттока, составившего немногим менее 79,8 тыс. человек.

Примечательно при всей этой тревожной статистике власть во главе с единороссами не показывает ни малейшего беспокойства. Налицо противоестественная убыль населения, если умирает людей больше, чем рождается. Никаких экстренных мер, реальных, понятных людям программ нет. Сегодня даже мигранты не спасают положение.

Дело здесь не только в последствиях демографических явлений и в пандемии, на которые ссылаются чиновники. Нищета населения по своим масштабам бьет все рекорды. Разрушено здравоохранение в результате варварской оптимизации. В провинции все труднее и труднее найти россиянам работу. Система образования в стране не выдерживает никакой критики. Как в этих условиях среднестатистический соотечественник может планировать будущее для себя и своих детей? За 10 прошедших лет ситуация с планированием жизни на перспективу у людей радикально ухудшилась, даже по данным провластного ВЦИОМ. Ситуация явно выходит из-под контроля властей. Что это, если не провальная политика правительства? Что это, если не профнепригодность министров и их заместителей? Что это, если не недееспособность российских чиновников?

Обсуждается в Госдуме

## ЦБ не сходит с орбиты МВФ

## Законопроект коммунистов о включении Центробанка в производственное возрождение России единороссовское большинство отвергло с тупым молчанием

Коммунисты не оставляют попыток повернуть деятельность Банка России в сторону государственных интересов своей страны и вывести его из зоны влияния Международного валютного фонда (МВФ), работающего на США.

Но раз КПРФ, да и другие оппозиционные депутаты, вносят законопроекты, увязывающие финансовую политику ЦБ с экономическим развитием России, с ее финансовым суверенитетом без решеток МВФ. Но все они рубились на корню думским единороссовским большинством.

Сейчас, казалось бы, ситуация изменилась. Запад ввел против РФ 12 тис. санкций. Самым яростным противником нашей страны стали США, они спровоцировали войну на Украине против России. «Партнеры» вооружают укронацистов мощной техникой, засыпают к ним натовскими инструкторами, наемниками, расширяют зону противостояния, уничтожая мирное население. Россия одна противостоит озверевшему Западу, и ей необходимо сильная экономика, твердый рубль, производственные мощности, сплоченное общество.

От позиции Центробанка зависит финансирование реального сектора, куда будут направлены государственные средства. Если снова ими на被打倒的「薄暮」被指為「經濟安全」，它會帶來難堪的百分比。另一方面，如果它繼續執行現行的高利率政策，它會導致經濟衰退和失業率上升。

因此，我們必須考慮到這兩方面的影響，並在適當的時候採取行動。我們希望看到一個既不會導致經濟衰退，又不會削弱國家經濟安全的政策。

然而，我們必須承認，這是一個複雜的問題，沒有簡單的答案。我們希望繼續與所有利益相關者進行建設性的對話，以尋找最佳的解決方案。

總之，我們希望看到一個既不會導致經濟衰退，又不會削弱國家經濟安全的政策。

## Клип в газете

## Станица против полигона

Мусорная проблема для страны становится все более острой. Это хорошо понимают массы людей. Совсем недавно мы рассказывали о серьезных угрозах уникальной сковорищнице России — Петергофе. В этом номере мы публикуем беседу с Дмитрием Парниковым об угрожающем будствии в Ленинградской области.

А сегодня мы получили видео из кубанской станицы Полтавской Краснодарского края, где прошел многотысячный митинг, требующий закрытия огромной свалки около населенного пункта. Жители, выступающие на акции, рассказывали:

— Мы уже собрали 5500 подписей. Для станицы это большая часть населения. Причем местные власти запугивали бюджетников. Запугивали, чтобы они не ставили подписи, иначе их уволят. И 5500 человек подписали: «Мы против полигона! Мы требуем, чтобы этот полигон закрыли!» — возмущалась Наталия Гаряева, председатель общественного совета по закрытию мусорного Полтавского полигона.

— Всё, других требований нет. Нам от чиновников нужна дата — назовите дату, когда его закроют! Все обещания, что полигон закроют, — остаются пустыми обещаниями. До 10 машин в сутки по ночам приходят на свалку и сгребают отходы из Туапсе и Сочи.

Люди, проживающие на улице Тельмана, по соседству со свалкой, через пару лет инвалидами станут. Там дети... Прокуратура вынесла представление ООО «МП ЖКХ», чтобы организовали систему сбора фильтрата. И что мы увидели, владелец по периметру профил канаву где-то 60 см в глубину, которая не имеет проекта и в однопорного слоя, она должна быть

изолирована. Приезжает машина, периодически откачивает фильтрат из этой канавы. Также вокруг свалки поставили заборчик сеткой, а высота кучи мусора при этом 12 метров, все разлетается по округе. Но самое страшное, даже если полигон завтра перестанут эксплуатировать, там накоплены миллионы кубометров мусора. Отсутствие системы фильтрации и дальше будет отправлять окружающую среду.

Об этом надо думать уже сегодня. К тому же тысячи гектаров сельхозугодий вокруг этого полигона. Жители станицы, экоактивист Игорь Шербенский уверен:

— Я считаю, что в Краснодарском крае мусорная реформа провалена на грани.

Какие планы сейчас могут быть

чиновников — исчерпать полностью ресурс свалки, переведя это в вилотную форму борьбы. За два года свезти туда максимум, что возможно, потом «законсервировать». Но при этом фильтрат продолжит просачиваться, отравляя землю станичников. И, самое худшее, он время от времени попадает в воду, которая питает рисовые посевы. Какой выход видится мне? Однозначно прекратить свое в Полтавскую отходов, искать альтернативы, там, где организованы экологические зализы, а они в регионе есть. Искать инвестора, который бы занялся переработкой или, по крайней мере, правильной консервацией. Если бросить свалку в этом состоянии, она сейчас, она будет отправлять землю долгие годы.

На акции выступил депутат Краснодарской краевой думы, коммунист Александр Сафонов:

— Я не житель станицы Полтавской. Но я пришел сюда поддержать вас всех в вашем праведном негодовании.

У нас уже масса обращений по поводу закрытия свалки. В первую очередь я бы хотел обратиться к руководству района. Вообще-то власть должна быть выразителем интересов людей. Тысячи жителей против свалки, и я не вижу тут тех, кто был бы за то, чтобы ее оставить тут. Кроме представителей администрации. Мы недавно были здесь с Николаем Бондаренко и побывали на этой свалке, своими глазами видели, как весь яд в канал течет, природу отравляет в режиме онкостоп.

Администрация, вместо того чтобы потребствовать немедленно закрыть ее, а потом уже судиться, тянет. Речь идет о жизни и здоровье тысяч и тысяч людей. Но местная власть единороссов годами тянет с этими судами. Мы требуем, чтобы эта свалка была закрыта немедленно, чтобы было поставлен наряд полиции, который разворачивал бы весь транспорт. Местные чиновники не хотят нормализации ситуации? А владельцы свалки хотят только одного — тысячи процентов прибыли и, соответственно, за счет народа, за счет его здоровья.

Насколько бы грав Сафонов, стоял очевидно всем, когда перед жителями станицы решили выступить замглавы администрации Краснодарского района Николай Шумченко и назвал протестующих «агрессивным меньшинством», потому что они «пытается навязать свою волю нормальному большинству». После этого активисты потребовали уволить чиновника.



Новосибирская область. Утечка аммиака

Утечка аммиака произошла в здании Новосибирского хладокомбината. 300 человек сумели покинуть здание самостоятельно, восемь человек доставлены в больницу. Сотрудники предприятия смогли самостоятельно перекрыть трубопровод с аммиаком, ликвидировав утечку.

## РФ. Дефицит дизельного топлива

Об этом заявил президент Российского топливного союза Евгений Аркуша. «Вызывают опасения ситуации с зимним дизелем. С ним всегда проблемы в России. Все присадки для него импортного производства. Своих нет, — рассказал Аркуша.

## ЯНАО. Мышь в детском питании

Жительница Ноябрьска купила детское фруктовое питание, в котором оказалась мышь. Об этом женщина сообщила в соцсети, опубликовав видео. «...не указали мясо в составе», — написал она.



Видеосюжет полностью смотрите на сайте [sovross.ru](http://sovross.ru)

# ЦБ не сходит с орбиты МВФ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Оппонентом Коломейцева в Госдуме стал единоросс Владимир Сенин, до избрания в депутаты он был членом правительства Альфа-банка. У Сенина не нашлось вразумительных обоснований против законопроекта КПРФ. Он просто повторил фразу из правительственного отзыва: «Законопроект противоречит Конституции, в которой сказано, что Банк России проводит независимую политику и не соглашается с другими органами принимаемые решения...» К тому же в апреле этого года Госдума по представлению президента продлила еще на 5 лет полномочия председателя ЦБ Э. Набиуллиной, и якобы по этим причинам нельзя принять законопроект фракции КПРФ.

«КПРФ не голосовала за позицию Набиуллиной», — отозвался коммунист Алексей Куриный и призвал депутатов поддержать проект об ответственности ЦБ за проводимую им политику и рост экономики.

«А кому вообще принадлежит Центробанк? Федеральной резервной системе США, Международному валютному фонду или все-таки России? И почему он не отвечает за развитие отечественной экономики? Зачем нам нужен такой банк?» — обратился к Сенину с категоричным вопросом генерал Виктор Соболев (КПРФ). Ответа у единоросса не нашлось.

**Дмитрий ПАРШИКОВ**

## СПАСТИ ФОНТАНЫ ПЕТЕРГОФА!



В выпуске №95 от 30 августа «Советская Россия» рассказывала о катастрофических последствиях, которые может повлечь за собой мусорная реформа для фонтанов легендарного Петергофа. Надо признать, что эта проблема всколыхнула хотя бы часть местных жителей и сумела привлечь небольшой росток протестной самоорганизации, столь редкой, к сожалению, в наше время. Было решено побеседовать с Дмитрием Паршиковым — человеком, который стоял у истоков борьбы за сохранение фонтанов и экологии Петергофа.

— Дмитрий, расскажите, пожалуйста, в двух словах о себе и о том, что Вас сподвигло стать общественным активистом?

— Долгое время работал топ-менеджером в сфере, связанной с автомобилями. Последние два года, как это сейчас модно говорят, занимаюсь фрилансом. С детства интересовалась буквально всем вокруг — историей, краеведением, техникой, военным делом. Когда узнал, что наш любимый Петергоф могут превратить в мусорную свалку, то просто не мог сидеть сложа руки. Хотите верьте, хотите нет, но если бы подобное просто организовывалось рядом с моим домом, то дало бы факт, что я приступил бы к каким-то активным действиям. Но здесь просто не мог промолчать! По сути, впервые в жизни окунулся с головой в общественную сферу. Осеню 2021 г. создал сообщество в сети ВКонтакте, собрал группу из 10 активистов, с которыми мы работаем бок о бок и по сей день: кто-то заваливает чиновников обращениями, кто-то обивает пороги кабинетов, другие — занимаются работой в социальных сетях и взаимодействием с жителями. Одним словом, смотреть просто так, как уничтожают место, где зарождаются фонтаны, мы не собираемся!

— Расскажите, пожалуйста, что именно угрожает петергофским фонтанам?

— Все дело в том, что в деревне Оржицы, которая находится в 20 км от Петергофа, планируют разместить один из пяти комплексов по переработке отходов (КПО), организовываемых в рамках мусорной реформы. Мусор хотят доставлять сюда из девяти районов Петербурга. Плюс везти на захоронение «хвосты» (оставшиеся после сортировки неперерабатываемые отходы) с КПО «Волхонка». Это, по нашим оценкам, дополнительно 200–300 тысяч тонн отходов. Если планы осуществляются, полигон под Оржицами будет пополняться почти миллионом тонн городского мусора ежегодно.

Массив, где собираются разместить КПО, находится всего в 1 км от Леволовского ручья, питавшего систему фонтанов. Да и вообще по всему склону там находятся родники, которые еще при Петре I были развернуты в сторону Петергофа. Полигон же спроектирован на 25 км выше окружющей местности и, несмотря на все сказки правительства о высокотехнологичном инновационном современном предприятии, это башмальная свалка.

Если вчитаться в документы, то там черным по белому написано, что запланирована утилизация отходов методом захоронения. Самое опасное в данной ситуации — фильтр, а известковая почва очень предрасположена, чтобы через себя эту га-

была менее 50%, тогда как в странах «семерки» — не менее 100%, в Японии — 217%, в Китае — 207%...

Трудно даже представить, как Россия выкарабкивалась с таким объемом monetизации. В ЦБ понимали, что в отсутствие средств в экономике производству не подняться, но пугали каждого сомневающегося инфляцией, и не пускали в оборот заработанных на нефти и газе денег. Вместо того чтобы исправить положение, ЦБ его усугублял и ни за что никогда не отвечал.

В действующем законодательстве уже установлены взаимоотношения Банка России с органами государственной власти... — мямил Сенин, — проектируемые изменения в части повышения взаимодействия ЦБ с правительством представляются избыточными.

Комpetентные представители отечественной науки убеждены, что Центробанк не имеет права дистанцироваться от экономических проблем государства. Позиция академиков как раз и стала основой законопроекта, отметил Н. Коломейцев. Он цитировал слова многих западных ученых, в частности, нобелевского лауреата Милтона Фридмана, который говорил: если монетизация экономики менее 50%, то произойдет ее самоубийство.

Инициатива КПРФ отклонена. Но коммунисты непременно вернутся к этому важнейшему вопросу в жизни страны. А в РФ только с 2020-го монетизация экономики достигла 54%, все предыдущие годы

**Галина ПЛАТОВА**

## Автозапчасти в России резко подорожали.



Чем население деревни Оржицы, но мы убеждены, что весь город должен быть в плахатах. Надо биться! Бороться! Ведь происходит настоящий беспредел под окнами.

— Чем, на Ваш взгляд, руководствуются чиновники в таких ситуациях? Это полная некомпетентность в вопросе или все-таки экономические интересы? Ведь действующий губернатор Санкт-Петербургской области Пулково, что напрямую угрожает безопасности полетов, да и Петергоф — отнюдь не убыточный объект, привлекающий сотни тысяч туристов.

— Я бы так сказал: выгода понятна для заинтересованных лиц — экологический оператора. Думаю, с их помощью было выбрано место, куда ближе всего вести отходы. Им так выгоднее! Что это в случае чиновников: некомпетентность, финансовая выгода или базальная беззабалансность — утверждать не могу. Но то, что Санкт-Петербург полностью провалил даже вот такую корявую мусорную реформу, — это факт. Ленобласть заботилась этим вопросом три года назад, и сейчас, по крайней мере, нет аварии, когда и принимаются подобные безумные решения. Помимо пагубности самой реформы, налицо конфликт интересов элиты и чиновников Санкт-Петербурга и Ленобласти, которые явно не могут договориться.

— Помогают ли Вам реально местные органы власти? Кто-то из депутатов? Или только делают вид?

— Местная муниципальная власть деревни Оржицы, как минимум, не мешает нам, а иногда и пытаются помочь. А это уже много! За такую позицию администрацию поселка и пишут в вышестоящих эшелонах власти очень серьезно. Ну а депутаты... Наши активисты пишут письма всем чиновникам и депутатам, которые существуют. Но представители партий власти просто выслушивают молчком. Оппозиционные — размещают материалы, пытаются что-то сделать, но их особо никто не слушает. Кто-то примазывается к чиновнику, но как та же помощь не оказывает. Да и сложно понять, как им нам в данной ситуации помочь. Все возможное стараемся делать сами.

— Верите, что удастся достичь победы?

— Все перспективы для этого есть! Хоть процессы идут и очень медленно, но положительные признаки того, что проект не будет в конечном счете утвержден, явно прослеживаются. Какой бы результат ни был — останавливаться мы не намерены. Тем более что верховых подводящей системы фонтанов находятся в плохом техническом состоянии. Город и область опять не в состоянии разобраться, кто будет ее обслуживать и восстанавливать. Как только решим вопрос с КПО, обязательно займемся! Работы по защите экологии в нашей стране хватит на десятилетия вперед. Лишь бы такими темпами осталось то, что еще можно защитить...

**Беседовал  
Егор МИХАЙЛОВ**

Ленинград

Президент РАН снял свою кандидатуру с выборов

## «ВЫНУЖДЕННОЕ РЕШЕНИЕ»

«Клуб «1 июля» считает оскорбительным для членов РАН вмешательство административных органов в выборы президента РАН, которое привело к исключению различными методами двух кандидатов, занявших два первых места на выборах пять лет назад. Важнейшим принципом деятельности Российской академии наук является демократия, а отнюдь не игра в демократию. Клуб считает, что в сложившейся ситуации голосование де-факто превращено в фарс, участие в котором было бы унизовительным для членов РАН».

большинство в этом зале. Однако события последних дней заставляют меня снять свою кандидатуру с выборов президента РАН. Это вынужденное решение, — заявил вчера Сергеев на общем собрании членов РАН. «Я не призываю поддерживать моих коллег, отдавая свои голоса кому-либо из других претендентов, — подчеркнул Сергеев. — Я призываю всех вас принять решение в соответствии с нашими общими академическими традициями и ценностью».

Двое других претендентов на пост главы РАН — генеральный директор АО «Научно-исследовательский институт молекулярной электроники» академик Геннадий Красников и директор ФГБНУ Института теплофизики им. С.С. Кутателадзе СО РАН, академик Дмитрий Маркович — подтвердили свое участие в выборах.

Они должны состояться на общем собрании членов Академии 20 сентября.

Для того, чтобы выборы состоялись, должна собраться половина численного состава Академии. Если этого не произойдет, руководителя РАН назначат Владимир Путин, а новые выборы состоятся через четыре месяца.

Вчера в РАН начались выборы нового президента. Ранее в президенты РАН были выдвинуты четырех кандидатов: научный руководитель Института океанологии РАН Роберт Нигматулин, академик-секретарь отделения нанотехнологий и информационных технологий РАН Геннадий Красников, директор Института теплофизики Сибирского отделения РАН Дмитрий Маркович и президент Академии Александр Сергеев.

Нигматулин от stepping на этапе согласования кандидатов в правительстве России, а Сергеев сегодня заявил о снятии с выборов по собственной инициативе, при этом он сказал о «беспредметном административном и психологическом давлении».

Выборы главы РАН проходят после волны арестов учёных по подозрению в госизмене. Летом 2022 года было возбуждено три уголовных дела против учёных из Новосибирска, которых правоохранительные органы заподозрили в передаче Китаю сведений, в сообщении, разосланном по электронной почте академиком-секретарем отделения физических наук РАН Иваном Щербаковым, говорится, что это «вынужденная мера».

«Кампания проходит в беспрецедентных условиях. Многие члены РАН подвергаются психологическому и даже внешнему административному давлению. Особенно после публичного заявления своей позиции. Такого еще никогда не было, по крайней мере в новейшей истории Академии наук. Я благодарю поддерживающих меня членов РАН, я уверен, что их

## Такая вот забота...

**Мантуров сообщил об обсуждении отмены НДС на продукты с истекающим сроком годности**

Ведомства прорабатывают вопрос об отмене НДС для торговых сетей, если они будут передавать на благотворительность продукты с истекающим сроком годности, но пригодные для употребления (так называемый фудшеринг), — сообщил вице-премьер — глава Минпромторга Денис Мантуров.

Он сказал об этом журналистам в кулуарах Международного форума инновационных технологий в пищевой индустрии и сельском хозяйстве Innofood. «Я считаю, что спра-

вительности ради, если у продуктов есть еще срок годности и он не истек, но остается не сколько дней, то его утилизируют — это наверно неправильно. А те люди, кто не могут себе позволить расширять свой ассортимент, за счет этого такая возможность будет», — отметил он.

В 2021 году представители «Единой России» предложили изменить законодательство, чтобы торговые сети могли передавать нуждающимся продукты с истекающим сроком годности. Пока им выгоднее та-

кие продукты утилизировать, в том числе потому, что при утилизации ритейлеры вправе расчитывать на вычет входящего НДС. В ноябре 2021 года глава думского комитета по молодежной политике Артем Метревели приводил данные, по которым объем пищевых продуктов на утилизацию в России составляет не менее 17 млн тонн, что обходится примерно в 1,5 триллиона рублей. До внесения изменения в законодательство пищевые проекты в сфере фудшеринга этим летом запустили торговые сети X5 Retail Group и «Магнит».



—Бои на границе Киргизии и Таджикистана—

## Стороны заявили о почти 100 погибших

Таджикистан и Киргизстан заявили, что в результате столкновений на границе двух стран в общей сложности погибли 94 человека, более 150 получили ранения. Имели место взрывные обстрелы и нападения на приграничные села, в которых стороны обвиняют друг друга. Стороны обвиняют друг друга и в использовании во время боев танков, минометов, реактивной артиллерии и боевых беспилотников.

Киргизские власти заявили, что вооруженные силы Таджикистана на некоторое время взяли под контроль несколько сел на территории страны, однако затем вышли из них. Накануне по киргизскому городу Баткен, расположенному в 10 километрах от границы, были нанесены ракетные удары со стороны Таджикистана. Кроме того, власти Киргизстана заявили, что таджикистанские пограничники стреляли по киргизским пограничным нарядам в Ошской области. Из приграничных киргизских регионов было эвакуировано 137 тыс. жителей. 19 сентября объявлено в Киргизстане днем национального траура.

В свою очередь Таджикистан обвинил киргизские вооруженные силы в обстреле мечети при помощи дронов, в результате чего, согласно официальным заявлениям, погибли 12 человек. Душанбе также говорит о гибели людей в результате обстрела школы и машины скорой помощи.

Вскоре после начала противостояния стороны договорились о прекращении огня, однако, судя по заявлениям властей Киргизстана, ситуация успокоилась только к понедельнику. Представители киргизских властей сообщили, что сотрудники правоохранительных органов двух стран начали совместное патрулирование одного из участков границы.

Конфликты на границе Таджикистана и Киргизстана возникают постоянно, однако нынешнее обострение конфликта стало самым кровавым за последнее время. Последнее подобное противостояние произошло в апреле 2021 года, и тогда с обеих сторон было убито около 55 человек, пострадали 20.

В воскресенье с лидерами Киргизстана и Таджикистана Садыром Жапаровым и Эмомали Рахмоном по телефону поговорил российский президент Путин. По сообщению пресс-службы

## Близок суд истории

# НЕОФАШИЗМ В ЛАВРОВОМ ВЕНКЕ

Спустя 77 лет после нашей Великой Победы над фашизмом свастика в Европе опять стала почетной человека. Под ее покровом варвары сносят памятники советским воинам, ценой своей жизни спасшим народы Европы и мира от сожжения в печах крематория. Множатся жертвы на Украине. Похоже на то, что, осененный свастикой, в Европе воцарился сам антихрист, под трезвоном о демократии и свободы сеющей команды американского супермена разжигает ненависть к нашей стране и к нашему народу, на бомбардировку насыщают санкциями.

Правда, все это бумерангом обрушивается на народы расистских государств, которые все больше испытывают последствия антихристовых деяний: резкие скачки цен на жилье и продукты питания, дефицит газа и электричества.

По данным аналитиков, Европу, как и Америку, накрывают более мощный, чем обычный для мира капитала, экономический кризис глобалистского масштаба. И признаки этого налицо.

В Нидерландах, Германии, Польше и Испании несколько недель подряд митинговали фермеры и дальнобойщики, забастовкой волной захлестнуло авиационный сектор и другие отрасли в других странах. Ширится неприятие «антихристовых» команд в Америке, где к тому же всё усиливается грызня между собой богатых кланов, чьи представители народу, жизнь которого пошла под уклон.

А ведь в той же ГДР, где строился спартакиадное общество, люди имели больше надежд на лучшее будущее. Вдохновленные примером СССР, они строили социализм. Этому отдавали свои силы и талант лучшие представители творческой интеллигенции — Иоганнес Бехер, Эрих Вайнерт, Бергольт Брехт и многие еще. Устремляясь в будущее в своем творчестве, они, как и большинство их соотечественников, призывают не забывать кровавые уроки истории, изо дня в день бороться за мир, чтобы впереди фашизм никогда не смог ворваться и поднять свою страшную голову.

Но не все следовали этим призывам. Всем известно, в какую губительную силу вырос притягательный на Украине бандерофашизм. И не секрет, что после войны гитлеровские военные преступники, избежавшие расплаты на Нюрнбергском процессе, находили свое убежище на территории США. А как чинично действовала сенатская комиссия Джозефа Маккарти, открывшая охоту на коммунистов и всех инакомысливших!

Рядом с опальным Чарли Чаплином, Генри Миллером, Джоном Пристли, Б. Брехтом, Г. Фастом оказалась и певец Пол Робсон, звезды мировой эстрады. Он пел на 23 языках, а на нескользких, в том числе на русском, говорил с акцентом, но вполне грамотно. Будучи еще и юристом, он чутко относился к контрактам своих выступлений и заботился о том, чтобы в зрительном зале не было раздражения и работы, продажных политиков, помогающих богатым, биржевикам, магнатам грабить свой народ обрекать его на бедствие, невежество, темноту и растление?

Что бы сказали об этом предприниматели Шольца и его сыны? Препреды до рождения, но не по духу, замечательные поэты и прозаики, просветители народа — Гёте, Гейне, Шиллер и другие, — кто еще два века назад бичевал тиранию и рабство, продажных политиков, помогающих богатым, биржевикам, магнатам грабить свой народ обрекать его на бедствие, невежество, темноту и растление?

Величайшие поэты-лирики и мыслители выступали против любого проявления расизма и расового превосходства, служили делу мира и прогресса, вдохновляли умы передовой немецкой молодежи. Их высоко чтили в ГДР.

Когда наши советские солдаты освобождали от фашистов Веймар, где Гёте создавал своего бессмертного «Фауста», где творили

ли Шиллер, Гейне, Лист, они увидели бухенвальдский лагерь уничтожения, построенный палачом Гиммлером для немецких коммунистов и всех ненавидящих фашизм. Пренеподобный гнева, вошел наш путь в крематорий, в котором эсэсовцы сожгли десятки тысяч не покоривших немцев и убили вожака немецкого рабочего движения Эрнста Тельмана.

Надежную руку дружбы подали наши освободители подлинными героями немецкого народа, которых они спасли от смерти, и тем, кто вернулся тогда из эмиграции, вышел из глухого подполья, где скрывался от гестапо. Наш народ помог эти героям, несломленным людям, засеял окровавленную, испепеленную кострами печей крематория почву добрыми семенами жизни.

Из этих семян выросла молодая Германськая Демократическая Республика — восемнадцать миллионов немецких рабочих, крестьян, интеллигентов, строящих социализм.

Сегодня, в ХХI веке, такие, как канцлер О. Шольц и его приспешники, готовые посыпать тяжелое оружие фашистской власти Украины, их предали, как и весь свой немецкий народ, жизнь которого пошла под уклон.

А ведь в той же ГДР, где строилось спартакиадное общество, люди имели больше надежд на лучшее будущее. Вдохновленные примером СССР, они строили социализм. Этому отдавали свои силы и талант лучшие представители творческой интеллигенции — Иоганнес Бехер, Эрих Вайнерт, Бергольт Брехт и многие еще. Устремляясь в будущее в своем творчестве, они, как и большинство их соотечественников, призывают не забывать кровавые уроки истории, изо дня в день бороться за мир, чтобы впереди фашизм никогда не смог ворваться и поднять свою страшную голову.

Но не все следовали этим призывам. Всем известно, в какую губительную силу вырос притягательный на Украине бандерофашизм. И не секрет, что после войны гитлеровские военные преступники, избежавшие расплаты на Нюрнбергском процессе, находили свое убежище на территории США. А как чинично действовала сенатская комиссия Джозефа Маккарти, открывшая охоту на коммунистов и всех инакомысливших!

Рядом с опальным Чарли Чаплином, Генри Миллером, Джоном Пристли, Б. Брехтом, Г. Фастом оказалась и певец Пол Робсон, звезды мировой эстрады. Он пел на 23 языках, а на нескользких, в том числе на русском, говорил с акцентом, но вполне грамотно. Будучи еще и юристом, он чутко относился к контрактам своих выступлений и заботился о том, чтобы в зрительном зале не было раздражения и рабства, продажных политиков, помогающих богатым, биржевикам, магнатам грабить свой народ обрекать его на бедствие, невежество, темноту и растление?

Что бы сказали об этом предпринимателях Шольца и его сыны? Препреды до рождения, но не по духу, замечательные поэты и прозаики, просветители народа — Гёте, Гейне, Шиллер и другие, — кто еще два века назад бичевал тиранию и рабство, продажных политиков, помогающих богатым, биржевикам, магнатам грабить свой народ обрекать его на бедство, невежество, темноту и растление?

Величайшие поэты-лирики и мыслители выступали против любого проявления расизма и расового превосходства, служили делу мира и прогресса, вдохновляли умы передовой немецкой молодежи. Их высоко чтили в ГДР.

Когда наши советские солдаты освобождали от фашистов Веймар, где Гёте создавал

## Британия провожает своего самого долго правившего монарха

# Последний путь Елизаветы II

Королева Елизавета II ушла из жизни 8 сентября в шотландской резиденции королевской семьи — замке Балморал. Монарх особенно было 96 лет, и в этом году она отметила юбилей — 70 лет царствования и поставила рекорд — самый долгий срок пребывания на престоле среди британских королей и королев. Это пеальное событие положило начало государственному траурному циклу для Британии, а последующие 11 дней прошли с участием членов королевской семьи.

Последнее путешествие королевы началось в воскресенье: 11 сентября траурная процесия с гробом двинулась из замка Балморал в Эдинбург, Холирудский дворец (официальная резиденция монарха) и прошла через несколько го-

родов и деревень Шотландии. 12 сентября в соборе Святого Эдварда в Эдинбурге прошла церемония прощания с Елизаветой II. Перед поминальной службой тысячи людей присоединились к церемонии «Королевской мили» — они проводили кортеж с гробом, выехавший из Холирудского дворца, где Карлу III и другим членам БКС были вручены церемониальные ключи для процесии. В соборе четверо детей Елизаветы II отстояли почетный караул возле гроба матери, это обряд длился 10 минут — впервые в нем приняла участие принцесса Анна, которая облачилась в мужской мундир.

На следующий день прощания прошли с участием принцессы Анны, которая облачилась в форму адмирала королевских ВМС, сопроводила гроб Елизаветы II, который был доставлен

на самолете в Букингемский дворец. Его встречали новые король Великобритании Карл III с супругой Камилой и другие члены королевской семьи, которые провожали королеву в Вестминстер.

19 сентября был объявлен государственным выходным днем для всей Великобритании, именно в этот день люди могут в последний раз проститься с любимой королевой и почтить ее память на государственных похоронах.

В

6.30 утра по местному времени Великобритания Вестминстерский дворец был закрыт для посещения публики. Через три с половиной часа его двери открылись только для тех, кто лично был приглашен на панихиду, а на улицах города собрались тысячи людей, чтобы наблюдать за процессом похорон. В 10.30 гроб королевы перевезли к лафету Королевского флота — его сопровождали члены королевской семьи — так похоронный кортеж покинул Вестминстерский дворец, чтобы отправиться в Вестминстерское аббатство на службу. Гроб перевозят в орудийном лафете, который использовался на похоронах других высокопоставленных лиц, в том числе отца королевы Георга VI и первого премьер-министра Уинстона Черчилля. Лафет тянут моряки из королевского флота, за Ее Величеством следуют члены БКС. На церемонию были приглашены не только члены БКС и их представители, процессию также посетили главы мировых держав, высокопоставленные лица и премьер-министры, жившие во время правления Елизаветы II, чтобы от-

дать дань ее служению нации и Королевству. Среди гостей был замечен и король Испании Фелипе VI и королева Летиция, король Швеции Карл XVI Густав и королева Сильвия, а также представители из Монако (князя Шарлем и Альбер II), Японии (император Нарухито и императрица Масако), Нидерландов (король Виллем-Александр и королева Максима, а также принцесса Беатрис), Дании (королева Маргрет II и ее сын, наследный принц Фредерик), Норвегии (король Харальд), Иордания (королева Рания и король Абдалла II).

В 11 утра началась траурная процесия, часовая панихида, трансляция которой проходит онлайн на площадках многих источников СМИ и не только: большинство кинотеатров отменило обычную про-



## Зарубежное досье

# ЗЕЛЕНСКИЙ ПЛАТИТ ЗАПАДУ ДАНЬ КРОВЬЮ

Наступление украинской армии началось! Под контроль украинских сил сейчас перешло около 400 квадратных километров «декорированных» территорий, как сообщили американский Институт изучения войны. В свою очередь, украинский генштаб сообщил о 700 квадратных километрах. Согласно третьим источникам, эта территория до сих пор занимает тысячи квадратных километров. Конечно, эти деньги через «друзей» и посредников он заплатит Кремлю и «Газпрому». Плюс он получит еще оружие и боеприпасы от американских производителей по ленд-лизу, а потом многие поколения украинцев будут оплачивать эту «бескорыстную помощь». Они не только потеряли в военном конфликте своих сыновей, отцов и мужей, но и их внуки и правнуки останутся еще должны долларов Вашингтону. Именно этот факт наводит на мысль, что украинское государство не переживает этот конфликт, поскольку тогда и долги будут списаны.

**На Западе никто не задается логичными вопросами**

Так Владимир Зеленский, платя огромную дань кровью тысяч своих солдат, которым совершенно не обязательно было умирать, выиграл для себя определенное время властей. Ведь его западные покровители и спонсоры очень обеспокоены и нетерпеливы. Поэтому уже много месяцев он не добивается никаких военных успехов, несмотря на десятки миллиардов долларов, вложенных в военные усилия Киева. Да и самим западным лидерам, как оазис в пустыне, было необходимо хоть какая-нибудь украинская «перемога» (победа) или что-нибудь на нее похожее, что пропустит через пропагандистские фильтры западных СМИ, возможно даже и как победу. Меньше всего западных лидеров беспокоит, что Украина может погибнуть из-за конфликта. Для них важно показать общественности, что миллиарды израсходованы не напрасно или, не дай бог, украли. Но если говорить об Изюмье, то там буквально «выжженная земля», и в городе еще до украинского наступления оставалось жить очень мало людей (большинство переселилось в Россию), причем в очень тяжелых условиях под беспризорными украинскими обстрелами. Эти города российской стороны заняла в первые дни и недели специальной военной операции. Купянск был взят уже 27 февраля, Балаклея — 3 марта, а Изюм — 1 апреля. Эти города очень пострадали, поскольку украинские силы укрылись в спальных районах и на промышленных объектах, откуда их выбивали силой. Теперь им позволили вновь туда войти, но с большими потерями, и перед ними встал вопрос: что на самом деле они добились этими самоубийственными действиями, и что делать дальше?

Не стоит также забывать, что заявленными целями украинской операции были большие города, такие как Херсон (27 тысяч жителей), которые там все еще проживают и готовятся к референдуму о присоединении к Российской Федерации) и Мелитополь (150 тысяч жителей). Но эти города, предлагают украинские силы укрыться в спальных районах и на промышленных объектах, откуда их выбивали силой. Теперь им позволили вновь туда войти, но с большими потерями, и перед ними встал вопрос: что на самом деле они добились этими самоубийственными действиями, и что делать дальше?

Не стоит также забывать, что заявленными целями украинской операции были большие города, такие как Херсон (27 тысяч жителей), которые там все еще проживают и готовятся к референдуму о присоединении к Российской Федерации) и Мелитополь (150 тысяч жителей). Но эти города, предлагают украинские силы укрыться в спальных районах и на промышленных объектах, откуда их выбивали силой. Теперь им позволили вновь туда войти, но с большими потерями, и перед ними встал вопрос: что на самом деле они добились этими самоубийственными действиями, и что делать дальше?

Владимир Зеленский и Запад могут похвастаться лишь пирровой победой, и поэтому Владимиру Зеленскому нужно было добиться хоть какой-то «победы», пусть даже и с потерями. Главное, чтобы никто не засомневался в ее истинности. Для этого было необходимо, чтобы Владимир Зеленский — великий полководец, и что он привнесет победу. Тогда и все жертвы будут оправданы. Главное, чтобы никто не засомневался в ее истинности. Для этого было необходимо, чтобы Владимир Зеленский — великий полководец, и что он привнесет победу. Тогда и все жертвы будут оправданы.

## А. ЗАСИМОВА

г. Пушкино,  
Московская обл.

Боян БИЛБИЯ,  
«Печать», Сербия

